

Školáci z Prahy 4 zkoumali lokální historii



Vítězný tým ze ZŠ Jílovská se svým projektem Památník obětem 1. světové války.

Osm žákovských týmů z Prahy 4 se v letošním roce zapojilo se svými projekty do soutěže nazvané Žijí mezi námi, jejímž smyslem je motivovat děti k prohlubování zájmu o lokální historii. Prezence projektů a vyhlášení výsledků se uskutečnilo v historické Nuselské radnici.

„Těší mě, že díky soutěži Žijí mezi námi žáci našich škol poznávají, že v jejich sousedství bydlí zajímavé osobnosti a že i kolem jejich školy kráčely velké dějiny,“ uvedla radní pro kulturu Adéla Gjuričová (Trojkoali-

ce/nez.). „Naším cílem bylo podpořit prostřednictvím poznání konkrétní lokální události hlubší chápání velkých dějin,“ doplnila.

Letošní ročník se inspiroval dějepisem v prostoru. Žákovské týmy měly za úkol najít v okolí své školy místo, kde se odehrála nějaká historická událost, a pokusit se o ní zjistit informace v literatuře, najít svědky a vyprávět její průběh. Svá zjištění měly týmy zpracovat na plakát či výstavní panel formátu A1. Ve finále prezentovaly jednotlivé soutěžní týmy svůj výstup před ostatními soutěžícími a před soutěžní porotou. Účastníci museli zdůvodnit výběr místa, krátce shrnout postup svého výzkumu a pokusit se vysvětlit, čím jsou výsledky, k nimž došli, zajímavé. Ke každému projektu zazněl také krátký komentář poroty.

V porotě soutěže zasedli radní MČ Praha 4 Adéla Gjuričová, Karina Hoření a Čeněk Pýcha z Ústavu pro studium totalitních režimů a herec Kryštof Rímský.

Ze soutěžních panelů vznikne výstava, která bude na jaře zpřístupněna v Nuselské radnici. (red)

Výsledky soutěže

1. místo - ZŠ Jílovská: Památník obětem 1. světové války
 2. místo - ZŠ Kavčí hory: Poslední oběti nacizmu / Pomník obětem Pražského povstání
 3. místo - ZŠ Jižní: Vzpomínky učitele - Daniela Růžičková
- Cena za výtvarné zpracování - ZŠ Křesomyslova: Dům v pavučině (Rekonstrukce a faktografické zpracování útěku Václava Morávka, Františka Peltána a Josefa Mašina před gestapem z bytu v Čiklově ulici)

Připravujeme se na stavbu metra D

Výstavba plánované trasy pražského metra D v úseku z Pankráce do Depa Písnice by měla vyjít na 39,7 miliardy korun. Nejvíc peněz z rozpočtu spolknou výstavba tunelů a vestibulů, konkrétně 21 miliard. V první fázi by měla být vybudována podzemní trať z Pankráce do stanice Olbrachtova. V souvislosti s tím začnou na několika místech v Praze 4 geologické průzkumy a s tím spojené stavební práce.

Aby se tato činnost dotkla životního prostředí co nejméně, zajistil odbor životního prostředí a dopravy Úřadu MČ Praha 4 přesazení stromů, které by jinak musely být v rámci prováděných prací pokáceny. Jde především o park v ulici Antala Staška - Na Strži, odkud bylo přesazeno 70 % vzrostlých stromů a ostatních dřevin a dále pak o prostor u nájezdové komunikace z ulice Na Strži do ulice 5. května. Zde se podařilo zachránit všech 16 stromů. Stromy byly přesazeny na vybraná místa na území MČ Praha 4, kde jim bude

poskytnuta nadstandardní následná péče. Obohátí tak zeleň v parcích na Jezerce, na Pankráci a v sídlištní zástavbě. (red)



Krátce

Literární soutěž pro školáky

Městská část Praha 4 letos opět vyhlašuje u příležitosti Mezinárodního dne dětské knihy literární soutěž pro děti. Malí velcí spisovatelé se budou konat již potřetí. Tématem pro tento rok je „Praha 4 v roce 2150“ a moc se těšíme na nová díla dětí ze základních škol z Prahy 4. Knížka může být kreslená, psaná, s ilustracemi, bez obrázků nebo třeba komiks. Soutěžít mohou jednotlivci, třídy i skupiny dětí. Odevzdat své dílo můžete do 11. května osobně na recepci Úřadu MČ Praha 4 nebo poslat poštou na adresu Úřad MČ Praha 4, oddělení PR, Antala Staška 2059/80b, Praha 4. Obálku označte heslem „Malí velcí spisovatelé“. (red)

Čarodějnice na Pankráci

Café Na půl cesty pořádá 30. 4. (od 15.00 h.) tradiční venkovní akci pro celou rodinu. Workshopy, divadlo a bohatý hudební program. (red)

Provozovna roku

Rehabilitace Budějovická má zkušené fyzioterapeuty



**REHABILITACE
BUDĚJOVICKÁ**

Nejlepší provozovnou loňského roku v kategorii Rehabilitace a masáže je podle účastníků anket Provozovna roku Prahy 4 Rehabilitace Budějovická. Ta funguje ve stejnojmenné poliklinice od roku 2011, zaměstnává tu 60 osob a její hlavní činností je poskytování ambulantní zdravotní péče v oblasti fyzioterapie a rehabilitační medicíny. „V našich prostorách máme ordinace rehabilitačních lékařů, oddělení elektroléčby, vodoléčby, fyzioordinace pro individuální fyzioterapii a tělocvičnu pro skupinové cvičení. Lékaři zajišťují komplexní vyšetření pacienta, naordinování léčby a samotná fyzioterapie je vedena

zkušenými fyzioterapeuty,“ uvedla provozní manažerka rehabilitace Petra Paduchová. Rehabilitace Budějovická také získala akreditaci SAK, o.p.s., která se uděluje společně s garantujícím kvalitou a bezpečnost poskytované péče. „Vítězství v anketě nás mile překvapilo a velice si tohoto úspěchu vážíme. Zároveň nás to zavazuje k neustálému zkvalitňování služeb o naše pacienty,“ dodala Petra Paduchová, která si rovněž pochvaluje spolupráci s městskou částí Praha 4: „V Praze 4 se nám podniká velmi dobře. Oceňujeme koncentraci odborných ambulancí na jednom místě, což umožňuje multidisciplinární spolupráci v péči o naše pacienty. A považujeme si výbornou spolupráci s městskou částí Praha 4, zvláště při jednání o dalších cílech naší společnosti.“